

邵阳日报

2024年1月15日 癸卯年十二月初五 星期一 第13281期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设 民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高

政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

市人民政府与湖南旅游集团签订战略合作协议 发挥各自优势 打造“三个典范”

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 在前期大量对接和准备工作的基础上,1月13日上午,市委副书记、市长华学健率队到湖南旅游集团调研考察工作。湖南旅游集团党委书记、董事长杨宏伟现场对接,双方举行了签约仪式,签订了邵阳市人民政府和湖南旅游集团关于共同推动邵阳旅游产业高质量发展战略合作协议。

市委常委、常务副市长王永红,副市长易洪海,市政府秘书长陈秋良和湖南旅游集团党委委员、副总经理王先武、闫瑞增,集团工会主席、湘诚现代党委书记、董事长刘洋等参加调研并出席签约仪式。

湖南旅游集团是省委、省政府为实施全域旅游战略批准成立的省管大型旅游企业。近年来,该集团紧扣省委、省政府赋予的湖南全域旅游产业“链主”“龙头”企业使命,全力推进全省旅游资源市场化整合、省级智慧文旅综合服务平台建设与运营、省内会展龙头企业打造等重点任务。

华学健对湖南旅游集团近年来所取得的发展成就表示由衷祝贺,并就集团长期以来对邵阳旅游事业高质量发展所给予的大力支持表达衷心感谢。

华学健向集团介绍了邵阳市情,重点介绍了邵阳旅游资源禀赋优势以及未来几年发展规划。他希望,湖

南旅游集团和邵阳市以此次合作为契机,双方发挥各自优势,合力打造省企与地方“全方位、全链条、多领域的合作典范”“赋能乡村振兴战略的合作典范”“绿水青山、金山银山两山转换的合作典范”。

杨宏伟表示,将全面对接邵阳旅游产业实际,立足旅游资源优势,把握旅游市场规律,依托集团省级平台的品牌与资源,全面赋能邵阳市酒店餐饮、文化旅游、生活服务、会展经济等产业高质量发展。

在具体洽谈中,双方分别明确了工作专班职责,列出了工作任务清单,确保战略合作协议内容尽快落地见效。

打造一支纪检监察铁军

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务”。在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望、提出明确要求,强调“努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆,打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军”。

党的二十大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关牢记习近平总书记“新班子、新气象、新局面、新作为”的期望要求,以全面贯彻党的二十大精神为主线,以推动全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”为使命责任,以推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为目标方向,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿为重点,深学习、实调研、抓落实,始终以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督、正风肃纪反腐,纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效,为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,对纵深推进全面从严治党、党的自我革命提出了新的更高要求。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循,为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。当前,最关键就是要深入学习贯彻这一重要思想,怀着深厚感情、怀着坚定信仰、怀着强烈使命深学细悟,准确把握这一重要思想的精髓要义、实践要求,自觉贯彻到纪检监察工作全过程各方面。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”

规划目标任务的关键一年。要坚决落实全面从严治党战略方针,坚持稳中求进工作总基调,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,推动健全全面从严治党体系,纵深推进正风肃纪反腐,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展。

“必须始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁”,这是习近平总书记着眼于纪检监察机关更好肩负政治责任和使命任务提出的明确要求。要深刻认识到,纪检监察机关是政治机关,首先必须政治过硬,忠诚是纪检监察机关与生俱来的政治基因。要巩固拓展教育整顿成果,进一步筑牢政治忠诚,任何时候任何情况下都要同党中央同心同德,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化成听党指挥、为党尽责的实际行动。纪检监察机关因党而生、为党而战,斗争是天然的品格、工作的常态。要坚持原则、勇于亮剑,敢斗善斗、担当尽责,坚定不移正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展。打铁必须自身硬,自身硬首先要自身廉。要加强纪检监察干部队伍建设,常态化清除害群之马,坚决防治“灯下黑”,发扬彻底自我革命精神深化纪检监察机关自身建设,打造纪检监察铁军,真正做到让党中央放心、让人民群众满意。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,纪检监察工作任重道远。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,戮力同心、忠诚履职,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态推进新征程纪检监察工作高质量发展,以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底,就一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。
(新华社北京1月13日电 人民日报1月14日评论员文章)

仗仗精彩 整体出彩 ——我市交出“发展六仗”满意答卷(下)

邵阳日报记者 刘波 通讯员 魏瑜

社会大局和谐稳定

经济社会高质量发展,离不开和谐稳定环境。2023年,我市持续打好安全生产翻身仗、防范化解风险阻仗,抓安全、防风险,社会大局持续和谐稳定。

为打好安全生产翻身仗,我市不断强化开展社会治理重点工作安全生产专项攻坚,大力开展安全生产领域打非治违,推动实施安全宣传阵地建设,不断夯实安全生产、应急能力基层基础,从根本上提升本质安全水平。同时,深入开展重大事故隐患排查治理2023行动,狠抓城市安全风险防范,以防为主全力做好自然灾害应对,坚决防范遏制安全事故发生。

2023年6月22日下午,洞口县江口镇大排村地质灾害点出现山体滑坡风险预警。该县应急指挥中心立即发布叫应提醒指令,镇、村干部立即行动,对可能受影响区域进行值守警戒,及时转移当地的42户128位群众。不久,滑坡发生,滚石摔落损坏两座房屋,但因转移及时未造成人员伤亡。在这一

过程中,洞口县创新建立的防汛救灾“户帮户”紧急转移避险工作机制发挥了重要作用,让群众转移避险工作跑在灾害之前,出现紧急情况时还能“转得快、转得准、转得稳”。

在我市,不少地方都建立类似自然灾害防范应对机制。2023年,尽管先后遭遇12场强降雨过程,但我市“不垮一库一坝,不死一人”。

2023年,我市安全形势稳定向好,未发生较大及以上生产安全事故和一次死亡3人以上的非生产经营性安全事故,在全省2023年度安全生产和消防工作考核中获评优秀州。

在防范化解风险阻仗上,成绩同样可圈可点。比如,年度化债任务超额完成,金融机构不良贷款率保持低位,非法集资风险防范有效。C、D级自建房屋隐患整治销号率居全省前列。野生蘑菇中毒事件起数、发病人数全省最少,死亡病例“零发生”。扫黑除恶、交通顽瘴痼疾整治、“利剑护蕾”等工作成效全省靠前。(下转8版)

回眸2023·砥砺前行

邵阳日报融媒体

一周爆款

花10元中545万元!
我市彩民喜中双色球一等奖一注

单平台最高阅读量

20.9万+



扫码查看



1月11日,洞口县工业园区慧创电子有限公司的员工在生产外贸订单产品。新年伊始,该县外贸生产企业订单充足,工人们铆足干劲忙生产,企业呈现产销两旺好势头。
滕治中 摄